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Hucre dénglsunin kontrol noktalan G4, G, ve M
kontrol noktalaridir. G, kontrol noktasinda hiicrede-
ki metabolik olaylarda bir anormallik yoksa ve hucre
bélinme buylkligine ulasmigsa “Devam et!” sinya-
li verilir. Bu sinyali alan hlcre, déngunin diger evre-
si olan S evresine gecer. Hucre tarafindan “Devam
et!” sinyali alinmazsa déngu G, evresinde durur, S
evresine gegemez. Bu durumda bazi hicreler dén-
guden cikarak G, evresi olarak adlandirilan durgun
déneme gecger.

G, evresindeki bir insan hiicresinde agagidaki me-
tabolik olaylardan hangisi gerceklesmez?

A)
B)
C) Kromatinlerin kromozom haline gelmesi

D) Aktif tagima ile hiicre icine madde alinmasi

Amino asitler kullanilarak protein sentezlenmesi
Oksijenli solunumla ATP Uretilmesi

E) DNA dan RNA cesitlerinin sentezlenmesi

Genotipi bilinmeyen iki bezelyenin gaprazlanmasi so-
nucunda fenotipi sekilde belirtilen bir bezelye bitkisi
elde ediliyor.

Ve Ve

Mor ‘ Mor
gicekli cicekli
bezelye bezelye

F ] F
Beyaz
P, ciceki
« bezelye

Ata bezelyelerin daha sonraki caprazlamalari so-
nucunda ilgili karakter yoniyle;

I. Homozigot dominant = 1/4
Il. Heterozigot = 1/2
lll. Resesifs1/4

genotiplerine sahip bireylerin olugsma ihtimalle-
riyle ilgili eglestirmelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) Il velll

B) I ve I
E) I, llve li

C) lvelll

90 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

Hipotonik ¢dzelti; yogunlugu, hiicrenin sitoplazma-
sinin yogunlugundan daha az olan ¢ozeltidir.

Bir hiicre hipotonik ¢6zelti icine konulursa asagi-
daki degismelerden hangisi gerceklesir?

A) Hucre ile ¢ézelti arasinda esit oranda madde alis-
verisi olur.

B) Hucrenin turgor basinci artarken osmotik basin-
cl ve emme kuvveti azalir.

C) Hucre icindeki kofullarda bulunan su miktar aza-
lir.

D) Hucrede plazmoliz gerceklesir.

E) Su molekulleri osmoz ile hiicreden ¢ozeltiye ge-
cer.

Hucre bélinmesi 6ncesinde DNA eslenmesi gercek-
lesir. Replikasyon denilen bu olay ana DNA zincirle-
rinin kendi eslerini yapmasi ile gerceklesir.

Buna gére K ve L olarak iki zincirden olusan bir
DNA nin eslenmesi sonucunda;

1)

Il

8§ §

K L K L K K K K
1) V)

8 4§

K L L L K K L L

seklinde gosterilen DNA modellemelerinden han-
gileri meydana gelebilir?

A) Yalniz | B) Ivell

D) Ive IV

C) llve lll
E) Il ve IV
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U bigimindeki borular ve sogan zari kullanilarak ya-

pilan deneyler asagida verilmistir.

Glikoz Saf
cozeltisi

Sogan zari

Dizeneklerdeki madde gegigleri tamamlandigin-
da, borularin kollarindaki ¢6zelti seviyeleri asagi-

Sikroz
cozeltisi

€

Sogan zar

dakilerden hangisindeki gibi olur?

Glikoz Glikoz
cozeltisi cozeltisi
ve saf su ve saf su

Sogan zari

Glikoz Glikoz
cozeltisi cozeltisi
ve saf su ve saf su

Sogdan zari

Glikoz Glikoz
cozeltisi cozeltisi
ve saf su ve saf su

Sogan zar

Glikoz Glikoz
cozeltisi cozeltisi
ve saf su ve saf su

Sogan zari

Glikoz Glikoz
cozeltisi cozeltisi
ve saf su ve saf su

Sogan zari

Saf
su

Sukroz
cozeltisi

&

Sogan zar

Saf
su

Sukroz
cozeltisi

&<

Sogan zari

Saf
su

Sukroz
cozeltisi

<

Sogan zar

Saf
su

Sukroz
cozeltisi

<

Sogan zar

Saf
su

Slikroz
cozeltisi

<
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Arke alemindeki canli turleri, bakterilere benzer 6zel-
liklere sahip olsa da, bazi farkl 6zelliklere de sahiptir.

Arke alemindeki canlilarin 6zellikleriyle ilgili, asa-
gida verilenlerden hangisi yanlhstir?

A) Prokaryot hlcre yapisinda olduklari igin zarli or-
ganelleri yoktur.

B) BUtun turleri kemosentez yaparak kendilerine ge-
rekli olan besinleri Uretir.

C) Sitoplazmalarinda bakterilerde oldugu gibi plaz-
mit bulunabilir.

D) Batakliklarda, tuzlu géllerde veya asitli ortamlar-
da yasayan turleri vardir.

E) Baz turleri otgul hayvanlarin bagirsaklarinda se-
lGloz sindirimi yaparak canliya yarar saglar.
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Asagidaki sekilde bir bakteride bulunan hticresel ya-
pilarin tamami gdsterilmistir.

Hucre zan
Klorofil
% § RNA
Glikojen e .
R DNA
Ribozom

Hucre duvari

— Kamgi

Bu bakteriyle ilgili;

I. inorganik maddelerden organik besin sentezle-
yip sentezleyemedidi,
Il. oksijenli ortamda yasayip yasamadigl,
lll. endospor olusturup olusturamadig

durumlarindan hangileri belirlenemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

2. Asagidaki sekilde hava kirliligine bagl olarak meyda-

na gelen bir olay gdsterilmistir.

Bu olay asagida verilenlerden hangisiyle ifade
edilir?

A)
B)
C) Asit yagmuru

Ozon kirliligi
Sera etkisi

D) Otrofikasyon
E) Radyoaktif kilenme
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Bezelyelerde mor cicekli olma dominant, beyaz ci-
cekli olma resesif 6zellige sahiptir.

Heterezigot mor cicekli iki bezelyenin ¢aprazlan-
masityla ilgili,
|. Heterezigot mor cicekli bezelyelerin meydana gel-
me olasiligi 1/2 dir.

Il. Beyaz cicekli bezelyelerin meydana gelme gelme
olasiligi 1/2 dir.

lll. Homozigot mor gicekli bezelyelerin meydana gel-
me olasiligi yoktur.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I vell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Asagidaki deney kabinda baslangigta A ve B béime-
lerindeki sivi seviyeleri esit durumdayken, bir sire
sonra A bélmesindeki sivi seviyesi yukselmistir.

Yari gecirgen

[ E zar
A B A B
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©: X molekUlu
©:Y molekulu

A bdélmesindeki sivi seviyesinin ylikselmesinin
nedeni;

I. X molekulinin suda ¢6zUnebildigi halde yari ge-
cirgen zardan gecememesi,

II. 'Y molekuliniin yogunlugunun B bélmesinde da-
ha fazla olmasi,

lll. suyun A bdélmesine ge¢cmesi

durumlarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz II

D) I ve lll

C) Yalniz Il
E) llve lll
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Asagidaki sekilde bir hayvan hlcresindeki iki orga-
nel Kve L olarak isaretlenmigtir.

K ve L organelleriyle ilgili,

I. K, metabolizma faaliyetleri sonucunda olusan, ze-
hirli bir madde olan hidrojen peroksiti su ve oksi-
jene ayrnistirir.

Il. L, glikojenin glikoza parcalanmasinda ve steroit
yapili bazi hormonlarin sentezinde gorev alir.

lll. K, hiicre bélliinecegi zaman sayisi artar ve bolln-
me sirasinda kromozomlarin kutuplara hareketini
saglayan ig ipliklerinin olusumunda rol oynar.

IV. L, hiicredeki bozulmus ve yaslanmis organelleri
yok eder.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve llI

C)lvelV
E) lll ve IV

Su kirliligine;
I. tanm ilaglarinin yagmur sulariyla gl ve irmaklara
ulagmasi,

IIl. kanalizasyon sularinin herhangi bir isleme ugra-
madan su kaynaklarina karigsmasi,

lll. civa ve kursun gibi agir metallerin yer alti ve yer
Ustu sularina karigmasi

durumlarindan hangileri neden olur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz II
E) 1, 1l ve lll

C)lvell
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Eseyli Gireyen canlilarda, mayoz bélinmenin tiir
ici kalitsal gesitliligi artirabilmesi;

I. kardes olmayan kromatitler arasinda krossing
overle gen degisimi yapilmasi,

IIl. zit kutuplara dogru ¢ekilen sentrozomlar arasin-
da ig ipliklerinin olusmasi,

Ill. hicre béltinmesi sirasinda homolog kromozom-
larin ayrilmasi,

IV. cekirdekgigin kaybolmasi, cekirdek zari ve endop-
lazmik retikulumun parcalanmasi

faktorlerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) Il ve IV

B) I ve Il C) llvelll
E) 1, lll ve IV

Renk koérligu X kromozomu Gzerinde ¢ekinik gen ile
aktarilmaktadir.

Asagidaki soyagacinda tarali bireyler renk kértidir. K
ve L bireylerinin ise fenotipi bilinmemektedir.

O—1 O : Disiler

[] : Erkekler

e WO
o> m

I. K bireyinin renk kért olma ihtimali %100’dur.
Il. K bireyinin annesi XRX" genotiplidir.
lll. L bireyi hem annesinden hem de babasindan renk
korligu geni alabilir.

Buna gére,

IV. L bireyinin X®X® genotipli olma ihtimali yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) e lll B) Il ve llI
D) I, Ilvelll

C) llve IV
E) I, Il ve IV
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Asagidaki sekilde hiicre digi ortamlar X, Y ve Z ola-
rak gdsterilmistir.

X ortami
é - ®
t‘ iqu F l!ucre zar
a
Sltoplazma
14 . g
Y ortami
)
o & °
*0

° Sitoplazma

Z ortami

I

R o
# é
Sitoplazma ¢ %

Buna gore X, Y ve Z ortamlari asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak eslestirilmistir?

X ortami Y ortami Z ortami
A)  izotonik Hipertonik Hipotonik
B) Hipertonik izotonik Hipotonik
C) Hipertonik Hipotonik izotonik
D) Hipotonik izotonik Hipertonik
E) izotonik Hipotonik Hipertonik
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2. Asagidaki soyagacinda bazi bireylerin genotipleri gos-

terilmistir.

Aa bb Aa bb AA bb aa BB

OT0 O-

‘\
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Tarali bireyin agsagidaki genotiplerin hangisinden
olma olasiligi yoktur?

A) AA bb B) Aa bb C) aabb

D) Aa Bb E) aa BB

Proteinler asagidaki gibi farkli yapilarda olabilirler.
¢ Proteinlerin birincil yapisi duz polipeptit zincirin-
den olusur.
+ ikincil yapi, polipeptit zincirinin sarmal sekilde kiv-
rilarak hidrojen baglan ile tutulmasi sonucunda
olusur.

¢ Uclincill yap, proteinlerin Gig boyutlu sekil kazan-
did1 bir yapidir. Hidrojen baglariyla beraber disul-
fid kbpruleri bulunur.

Bu verilere gore,
I. ikincil ve liglinciil yapidaki proteinde, birincil ya-
piya gore daha fazla peptit bagi bulunur.

II. ikincil veya liglincul yapidaki protein denatiiras-
yona ugrarsa birincil yapiya dénlsebilir.

lll. Birincil yapidaki protein ikincil veya t¢tincul yapi-
ya doénUsurse, amino asitlerin dizilis sirasi degis-
mez.

yargilarindan hangilerine ulasgilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) I ve lll E) Il ve Il

C)lvell
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Bir bakteriyofajin Gremesi sirasinda gergeklesen ba-
zi olaylar asagida gosterilmistir.

4. Genomlar protein kiliflar

5. Yeni virusler olugur. igerisine yerlesir.

3. Viris genomunun
kontroliinde konak
hilcrede yeni virls

kisimlari sentezlenir.

NP

~aB
2. Bakteri genomu

parcalanir ve parcalanan /

bakteri genomuna
virlis genomu eklenir. /

1. Faj bakteriye tutunur
ve virlis genomu \ @
konak hlcreye geger.

Bu olaylarla ilgili,

6. Bakteri parcalanir,
virUsler serbest hale geger.

I. Virtsun yeni protein kiliflari, bakterinin sitoplaz-
masinda sentezlenmistir.

1. VirGstn bakterinin diginda kalan protein kilifi, Gre-
me olaylar sirasinda bakterinin kendi islevlerini
yapmasini engellemistir.

lll. Ureme sirasinda bakteri DNA sinin kiiglik parca-
lara ayrilmasiyla, viris DNA lari meydana gelmis-
tir.

aciklamalarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill

D) Ive Il E) Il ve lll

Bitki hiicresindeki anafaz evresinde;

I. cekirdek zari ve gekirdekgigin eriyerek kaybolma-
sl,
Il. ara lamelin olugmasi,

Ill. kromatin ipliklerin kisalip kalinlagsarak kromozom
haline gelmesi,

IV. kardes kromatitlerin ayrilmasi

olaylarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz |
D) Il ve IV

B) Yalniz IV
E) I, Il ve lll

C) llve il
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izmit kérfezinde 30 yil dnce 25 kadar balik gesidi ya-
sarken, bugin sadece 5 c¢esit balik yasamaktadir.
GUnumuzde yasayan baliklar ise gcok dayanikli olan
kefal, kaya baligi ve yilan baligi gibi birkag tarddr.

Buna gére asagida verilenlerden hangisi, bu azal-
manin nedenlerinden degildir?

A) Plastik fabrikalarinin denize déktugu civali artiklar
B) Deri atélyelerinin zehirli artiklan

C) Kefal, kaya ve yilan baliklarinin diger baliklari ye-
mesi

D) Ekosistemin bozulmasi sonucunda, ortamda bi-
riken H,S gibi gazlar
E) Deterjan fabrikalarinin denize doktugu artiklar

Farkl yogunlukta glikoz ¢ozeltileri iceren kiguk ba-
girsak balonlari, baska bir glikoz ¢ozeltisi icine sekil
- | deki gibi konuluyor.

Bir slire sonra balonlardaki su miktarinin zamana bag-
I degisimi sekil - Il deki gibi oluyor.

A Balondaki su miktari

€eCe6

Zaman

Sekil - |

Sekil - I

Bu deneyle ilgili olarak, asagidakilerden hangi-
si séylenemez?

A) Baslangigta ¢dzeltinin yogunlugu A balonundan
yuksektir.

B) Baslangicta B balonunun yogunlugu ¢ozeltinin
yogunlugundan dusuktdr.

C) C balonu kaptaki ¢ozelti ile ayni yogunluktadir.
D) D balonunun yogunlugu azalmistir.

E) Baslangicta E balonunun yogunlugu ¢oézeltinin
yogunlugundan dusuktur.



